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nje zapremine tijela

c) Izracunava ' |
poprecnih presjeka. Neka je u prostop, Zadyy
: U

. im povrsinama _ _ . .
Zapremina tijela sa_POmﬂtsl(x)p;’ovrﬁne poprecmh presjeka tijela T sa ravnima
tijelo T (sl 9). Oznacimo sd normalnim na ogy Ox ,
XE [ﬂ,b] (sl 9). Zapremi‘na

dijela tijela T kojj ge Nalay:
izmedu ravni x=3 i X=h i

racuna se po formy;
b

V= ijx)(lx +

Primjer 5. Izratunati povrsinu lopte polupreénika;R. |
Rjesenje. Presjek lopte sa ravni koja sadrZi taku (x,0) 1 koja ] e
normalna na osu Ox je kruZnica poluprecnika r (sl 10) ¢ija

povrSina S(x). Kako je Ri=x“+r°, to je

R
Sx)=(R>-x%)r. Dalie je V= J'(Rz—xz)dx-_- R
R
r2, X |R _4nR’
3 kg3

Zapremina rotacionog tijela. Neka tijelo T nastaje rotacijom oko ose Ox (Oy)
> h;ll.lSkﬁg trapeza: y=f(x) (f(x)20), y=0, x=a, x=b (s 11). Zapremina tijela T se raduna po
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je knva zadata u parametarskom obliku: x=x(1), y=y(1), te [, B], t

Ako | ada se zapremina racuna
: 1
po formt B
Yy =K J[}‘{t)]“ X' (t)dt .
L

AKO ;ijelﬁ T nastaje rotacijom. oko ose Oy, I\I‘i\'nhlﬂ_hkn}: trapeza: x=@(y) (o(y)=0), x
‘,,d tada € Zaptrﬂninu tyela T racuna po formuli :
y=t A

\’}w.- T[jﬁ.“tly :

iI

={), y=¢,

primjer 0. [zraCunati zapreminu tijela koje nastaje rotacijom oko ose Ox figure y* =4x,
=0, x=1.
} l ﬁ o
=T j4xdx = 2K
0

Rjesenje. V.

sl 12

4 Izracunavanie Si ionih tijela
~ d) Izracunavanje povrsine rotacionin U}

Bties oko ose Ox, tada se povrsina povrsi koja tako nastaje

b
a

:‘;;Jko ose Oy,

Fy 1+ (F (X)) dx

tada se povrsina povrSi koja tako nastaje

Ldj(p(y)\ﬁ +(@' (y) dy,
&

adnacinama x=x(1), y:y(t). [Izﬂtﬂﬁ, tada se povrsind
oko ose Ox racuna po formuli

'Is_it) (x' (1) +(y' () dt.
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